

К ЮБИЛЕЮ АЛЕКСЕЯ ВИКТОРОВИЧА МАРОЧКОВА 70 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ



Профессор Алексей Викторович Марочков, заслуженный врач Республики Беларусь и известный анестезиолог-реаниматолог, встретил свой 70-летний юбилей.

А.В. Марочков появился на свет 26 марта 1954 г. Его родиной является д. Дашковка Могилевского района Могилевской области. В 1977 г. он окончил лечебный факультет Минского государственного медицинского института. Всю свою трудовую карьеру А.В. Марочков посвятил работе в Могилевской областной больнице в должности врача-анестезиолога-реаниматолога. С 1990 года по 2016 год он работал заведующим отделением анестезиологии и реанимации данной больницы. А с 2016 года и до настоящего времени Алексей Викторович возглавляет научно-практический отдел, созданный в Могилевской областной больнице с целью развития инновационных технологий, подготовки медицинских кадров к получению ученых степеней и внедрения результатов научно-исследовательских программ в практическую работу.

С 2019 года он совмещает лечебную работу с преподавательской в должности профессора обособленного подразделения «Филиал кафедр анестезиологии и реаниматологии с курсом факультета повышения квалификации и переподготовки кадров и госпитальной хирургии с курсом факультета повышения квалификации и переподготовки кадров» УО «Витебский государственный медицинский университет». Этот филиал был создан по инициативе профессора А.В. Марочкова, благодаря чему Могилевская областная больница получила статус «клинической».

Именно активное участие в науке сделало таким известным А.В. Марочкова. А привела его в науку его склонность к поиску и анализу, критическому мышлению, наблюдательность, стремление выявить причину установленных явлений. В 1987 г. без отрыва от практической работы под руководством профессора И.Ф. Острейкова в г. Москве Алексей Викторович успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Профилактика осложнений, связанных с различными вариантами расположения катетеров в центральных венах у детей». В настоящее время методика определения положения центрального венозного катетера, предложенная А.В. Марочковым, используется в повседневной практике в нашей стране и за рубежом.

Теоретические и практические аспекты использования экстракорпоральной детоксикации, которые активно разрабатывала отечественная школа анестезиологии и реаниматологии в 80-90-е годы прошлого века, увлекли А.В. Марочкова как практического врача и молодого ученого. В результате он одним из первых в Республике Беларусь внедрил в повседневную практику использование экстракорпоральных методов детоксикации на уровне отделения реанимации областной больницы вне крупных столичных центров. Итогом этой деятельности явилась защита в 1998 г. докторской диссертации (научный кон-

сультант – профессор И.И. Канус) на тему «Повышение безопасности и эффективности некоторых методов детоксикации в интенсивной терапии больных при неотложных состояниях».

Широта научных интересов Алексея Викторовича также включает и другие разделы современной анестезиологии и реаниматологии. Это внутрисосудистая фотомодификация крови, обеспечение безопасности и эффективности регионарных блокад, оптимизация применения мышечных релаксантов и многокомпонентной сбалансированной анестезии, применение различных методов контроля глубины анестезии, измерение острой боли визуальными аналоговыми шкалами, искусственная вентиляция легких у пациентов с дистресс-синдромом, проблема оценки и интенсивной терапии кровопотери и многое-многое другое.

Всего за свою научную деятельность А.В. Марочков разработал множество оригинальных методик, является автором более 20 изобретений и патентов. Результаты проведенных им научных исследований отражены более чем в 400 печатных работах (из них более 200 статей в рецензируемых журналах), инструкциях по применению Министерства здравоохранения Республики Беларусь, 6 монографиях. Научная деятельность стала фундаментом для развития выдающихся врачебных способностей А.В. Марочкова.

А.В. Марочков является также организатором здравоохранения: он создал многопрофильную реанимацию Могилевской клинической областной больницы с бригадами детоксикации, гипербарической оксигенации и выездной реанимационной бригадой. Долгое время он помогал создавать и руководить всеми отделениями анестезиологии и реанимации Могилевской области как главный внештатный специалист Могилевского областного исполнительного комитета. Под его руководством были выработаны единые подходы к проведению анестезии и интенсивной терапии в отделениях анестезиологии и реанимации учреждений здравоохранения Могилевской области. За свою плодотворную деятельность А.В. Марочков отмечен высокими правительственными наградами: в 1998 г. награжден медалью «За трудовые заслуги»; в 2009 г. присвоено почетное звание «Заслуженный врач Республики Беларусь»; в 2010 г. награжден почетным знаком «Отличник здравоохранения Республики Беларусь».

Профессиональный путь Алексея Викторовича свидетельствует о большом организаторском таланте, огромном врачебном опыте, прекрасных человеческих качествах юбиляра. Ему удается увлечь за собой талантливую молодежь, мотивировать ее на творческий поиск и при этом оставаться заботливым наставником, требовательным и доброжелательным. Под руководством А.В. Марочкова было защищено 8 диссертаций на ученую степень кандидата медицинских наук, при этом не только врачей-анестезиологов-реаниматологов, он являлся также научным консультантом врачей-хирургов.

Способность в трудных ситуациях взять ответственность на себя, продемонстрировать личный пример решительности и самообладания, а также самобытный юмор и широкая эрудиция А.В. Марочкова завоевали любовь и уважение не только коллег, но и врачей самых разных специальностей. Многие практические врачи нашей страны по праву считают себя его учениками.

Анестезиологи-реаниматологи Республики Беларусь поздравляют Алексея Викторовича Марочкова с юбилеем и желают ему дальнейших успехов, крепкого здоровья и хорошего настроения!